



24 апреля 1958 г. Четверг

№ 15 (183)

Год издания VII

Газета выходит 1 раз в неделю

Цена 15 коп.

Орган дирекции, партбюро, комитета ВЛКСМ, профкома и местного Архангельского ордена Трудового Красного Знамени лесотехнического института имени В. В. Куйбышева.

Улучшить руководство комсомольскими организациями

На днях партийное бюро института рассмотрело вопрос о том, как партийные организации лесохозяйственного (секретарь т. Калинин) и лесотехнического (секретарь т. Порядин) факультетов руководят факультетскими комсомольскими организациями.

Партийное бюро отметило, что парторганизация ЛХФ значительно улучшила руководство комсомолом. Между партийным бюро и комсомольским активом крепнет постоянная деловая связь. На факультете проводятся партийные собрания с участием комсомольского актива, и, в свою очередь, на комсомольских собраниях всегда присутствует партийный актив.

Несколько улучшилось руководство комсомольской организацией и на лесотехническом факультете. Но тем не менее, до сих пор здесь имеются крупные недостатки. На факультете явно принижена роль курсовых бюро. Всю работу взвалило на себя факультетское бюро ВЛКСМ, которое нередко заседает по два вечера подряд. Партийное бюро лесотехнического факультета в течение года ни разу не заслушало вопроса о работе комсомольской организации факультета, курса или группы.

Иногда место случаи, когда вожаками комсомольских групп избираются безынициативные, не пользующиеся авторитетом комсомольцы. Например, в 4-й группе III курса ЛИД комсоргом группы избран студент Следников, который имеет строгий выговор за уклонение от работы в колхозе... В этой группе вся проведенная за год комсомольская работа исчисляется одним собранием и тремя культпоходами в кино. Слабой комсомольской работой объясняется и то, что некоторые студенты не ведут конспектов лекций по политэкономии. Прикрепленный к этой группе коммунист т. Кряквин недостаточно помогает налаживать комсомольскую работу.

Парторганизация лесотехнического факультета не нацелила факультетское бюро ВЛКСМ на усиление работы в студенческих группах V курса, где до сих пор не были проведены даже перевыборы комсоргов.

Нельзя пройти и мимо такого факта, как попытка некоторых групп отказаться от политической работы. Например, комсомольское собрание 2-й группы III курса лесохозяйственного факультета решило совсем не проводить в группе политбеседы. Такое решение группы, принятое вопреки решениям XII с'езда ВЛКСМ, должно быть осуждено.

Партийное бюро института, указав секретарям парторганизаций лесотехнического и лесохозяйственного факультетов тт. Порядину и Калинин на имеющиеся существенные недостатки в руководстве комсомольскими организациями, предложило принять самые решительные меры для того, чтобы резко улучшить работу этих комсомольских организаций.

О вырванных страницах

Я хочу еще раз поднять на страницах газеты вопрос о варварском отношении некоторых студентов к учебным пособиям и, в частности, к библиотечным книгам.

Может быть, студенты до конца не понимают, какое зло они приносят, вырывая страницы из учебников и пособий? Книгой с вырванными листами уже нельзя пользоваться, а вновь приобрести ее иногда бывает очень трудно или совсем невозможно.

Особенной популярностью у нас пользуется книга Воква «Проектирование по деталям машин». Так кое-кто из студентов умудряется вырвать оттуда нужный им расчет — страниц с десятком, и в таком виде сдает

книгу обратно, совершенно не заботясь о том, что другие уже не смогут с ней работать. Страдает не только эта книга, страдают и атлас по деталям машин, страдают различные справочники, которые иногда имеются в библиотеке только в единственном экземпляре.

Мы, работники читального зала, обращаемся ко всем студентам — вдумайтесь, какой вред приносит такое варварское отношение к книгам! Если видите подобные факты — не проходите мимо! Только с вашей помощью и поддержкой мы можем искоренить это зло.

З. ВАРАКИНА. Старший библиотекарь читального зала.

ОТ РЕДАКЦИИ.

Мы считаем, что вопрос, поднятый в этой заметке, заслуживает самого серьезного внимания. Пора студенческому коллективу, комсомольцам объявить беспощадную борьбу тем, кто портит учебные пособия. Всех, замеченных в таких поступках, надо лишать права пользоваться литературой читального зала и выносить им общественное порицание.

Претворять в жизнь решения XIII съезда ВЛКСМ

Прошедший XIII съезд Всесоюзного Лесотехнического Коммунистического Союза Молодежи является знаменательным событием для молодого поколения нашей страны. Он продемонстрировал сплоченность молодежи вокруг Коммунистической партии, ее готовность всегда и во всем следовать за партией.

Большое внимание на съезде было уделено высшей школе. В ВУЗах и техникумах нашей страны обучается свыше 4 миллионов студентов и учащихся. По подготовке специалистов СССР обогнал самые развитые капиталистические страны, в том числе и США.

Самая важной задачей комсомольской организации нашего института является глубокое творческое изучение решений комсомольского съезда и претворение их в жизнь.

У нас еще немало недостатков в комсомольской работе, так что есть над чем поработать. Начатое в честь XIII съезда и 40-й годовщины комсомола социалистическое соревнование на лучшую факультетскую комсомольскую организацию проходит очень ярко. Обязательство отработать каждому студенту по 40 часов на стройках города выполняется плохо. В среднем каждым студентом отработано не более 4 часов. За это время почти не увеличилось число участников индустриальной художественной самодеятельности. Студенты неактивно участвуют в подготовке и проведении факультетских вечеров.

Есть у нас и такие, которые забывают о своих комсомольских обязанностях, порочат славленное звание комсомольца. Они не участвуют в общественной работе, нарушают комсомольскую и учебную дисциплину, плохо учатся, порой совершают хулиганские поступки. На таких нужно направить огонь творческой критики, помочь им встать на правильный путь, заставить лучше познать жизнь трудового народа.

Начиная с первого семестра началась оживлен-

ная работа по укреплению связи с производством, то во втором полугодии она свелась, в основном, только к выступлениям с лекциями и концертами перед рабочими.

В свете решений XIII съезда ВЛКСМ мы должны теснее укреплять содружество с производством, шире привлекать студентов к исследовательской и практической работе на заводах, на стройках, в лесхозах и лесхозах, привлекать их к выполнению курсовых и дипломных проектов по заданию производства, к участию в рационализаторстве. Комсомольская организация института ставит перед каждым студентом задачу — овладеть за время обучения хотя бы одной рабочей специальностью по своей профессии.

В этом году к нам в институт придут учиться товарищи с производства и из рядов Советской Армии. Комсомольские организации факультетов обязаны проявить больше внимания к этим студентам, чтобы они повседневно чувствовали нашу поддержку и заботу.

В честь 40-й годовщины комсомола на факультетах должны быть проведены межкурсовые спортивные соревнования. В них нужно вовлечь как можно больше молодежи. Каждый комсомолец обязан хорошо учиться, хорошо трудиться, быть хорошим общественником и спортсменом.

В летние каникулы студенты младших курсов выедут на сельскохозяйственные работы в колхозы нашей области, примут активное участие в строительстве нового здания общежития и благоустройстве студенческого городка.

Сейчас заканчивается учебный год. Большинство студентов успешно сдает курсовые проекты и зачеты, старательно готовится к экзаменам.

Товарищи комсомольцы! Встретим 40-ю годовщину комсомола хорошими и отличными успехами в учебе и труде!

Дело полезное и интересное

Наша студенческая лекторская группа немногочисленна — в нее входит всего 23 человека. Но почти все работают с большим увлечением.

В организации этой группы очень помогло партийное бюро института. С самого начала у нас был опытный руководитель П. А. Камолков. Он подготавливал нам, с чего начать работу, какие темы взять для своих будущих лекций.

Мы установили тесную связь с Архангельским областным Обществом по распространению политических и научных знаний. 14 человек вступили в члены этого общества.

Теперь наши лекторы часто сами читают лекции на различные

темы в молодежных общежитиях лесозаводов, в техникумах... Студентка IV курса лесохозяйственного факультета З. Мельнишникова подготовила и прочла уже две лекции: «Что такое счастье» и «О вкусах и манерах». З. Мельнишникова очень добросовестно относится к своей работе. Лекции ее пользуются большим успехом. Сейчас она работает над темой «В чем красота советского человека».

Много и с увлечением работают студенты А. Рыбаков (IV курс ЛИД), М. Аниканов (IV курс ЛИД), И. Коптева (III курс ХТД), Р. Теплякова (IV курс ЛХФ) и другие.

Летом наши лекторы выедут с агитбригадами в колхозы и лесопромхозы области. Во время практики на предприятиях они тоже будут читать лекции рабочим.

Лекционная пропаганда — дело очень полезное и интересное.

С осени будущего учебного года необходимо расширить студенческую лекторскую группу, создать при ней секции: научную, политическую, спортивную и т. д. Всем лекторам нужно начать самостоятельную разработку лекции на различные темы.

Г. ПАРОВОВА IV курс ХТД член лекторской группы.

На стройке — третья весна

О строительстве нашего общежития много писалось в газете. Но результатов пока не видно. По плану дом должен быть сдан в эксплуатацию 1 июля, но темпы строительства так медленны, что приходится опасаться, что студенты 1 сентября не войдут в светлые комнаты нового общежития.

Причина медленного строительства очень много. Одна из главных — та, что кадры не подготовлены квалифицированными рабочими. Большинство из них — молодежь, не окончившая строительные школы и школы ФЗО. Партия рабочих часто меняет, поэтому у строителей нет ответственности за сделанную работу. Качество работы оставляет желать лучшего. Очень много допускается брака из-за чего много, сделанное осеменяется, сейчас приходится переделывать заново.

Например, кое-где вновь пришлось застилать полы, вновь проводить часть штукатурных работ. Необходимо, чтобы кроме прорабов, качество строительства регулярно проверяли представители Архстройтреста.

Строительство ведется давно, но руководители треста «Архстрой» как в начале, так и до сих пор не могут урегулировать вопрос о своевременной доставке строительных материалов. А ведь от этого во многом зависят темпы строительства. Кроме того, до сих пор еще не все плотники и штукатуры полностью обеспечены даже рабочим инструментом.

На строительном участке № 3, который строит наше общежитие, есть партийная и комсомольская организации, но они мало внимания уделяют межbrigадному и межзвеньевому соревнованию за качество работ на стройке.

Очень редкими гостями бывают на строительстве руководители треста «Архстрой».

На стройке не хватает рабочих рук. Наши студенты, конечно, крайне заинтересованы в том, чтоб новое общежитие было скорее готово, поэтому от института оказывается посильная помощь. Осенью на строительстве трудились студенты 5 курсов. А сейчас, с марта месяца работают группами по 2 часа в день студенты 1—3 курсов. Результатами их работы на стройке довольны.

Но чтобы помощь была еще более плодотворной, лучше давать студентам возможность работать не по 2 часа в день, как теперь, а выделить для каждой группы один день в неделю. Тогда они помогут больше и лучше. А то, например, студенты, которые занимаются во вторую смену, дол-

жны работать перед занятиями с 12 до 14 часов, но два часа они все равно полностью не отработывают. На сборы уходит время, да и домой стремятся уйти пораньше, чтобы переодеться и приготовить к занятиям. А если выделен целый день и не надо торопиться на лекции, конечно, работа пройдет успешнее.

Студенты на стройке выполняют самые различные работы, но в основном, подсобные. И это огорчает ребят — конечно, на стройке всякая помощь нужна, но хотелось бы строить свой дом самим, а для этого у них нет специальной строительной подготовки. Вот и приходится что-то принести, что-то унести, там подать, здесь поддержать... А ведь дирекция института, зная, что на стройке не хватает умелых рабочих рук, давно могла бы организовать курсы строителей для студентов. Это не поздно сделать и сейчас. Ведь институту в скором будущем придется еще немало строить, значит, опять понадо-

бится помощь студентов. Тем более, у нас есть отдельные промышленного и гражданского строительства, для студентов которого была бы очень кстати такая подготовка. Существуют же такие курсы в институтах Горького, Казани и других городов, где студенты собственными силами строят целые объекты. Наши ребята ничем не хуже и, пройдя специальное обучение, могли бы тоже многое сделать сами.

Сейчас на стройке наступила третья весна. Остается пожелать, чтобы в строительстве произошел коренной перелом, и такое благоприятное время для работ использовалось рационально.

На все вопросы, затронутые здесь, студенты ждут ответа от руководства треста «Архстрой» через нашу газету.

Б. ШЕВЕЛЕВ. IV курс ЛМФ.

буфет... ДОРОНИНА... Кузнецова... наш... ЗОЛКИН... П курс ПГС... А. С. СИННИКОВ... Заказ 333.

За женщину гордую!

Не так давно в одной из газет был напечатан фельетон «Женя». Автор все свое негодование направил на то, чтобы заклеить словом «подлец» некоего гравера Павлова, слишком расточительного в любви, и взять под защиту женщину — «жертву» этой расточительности, быстро и легкомысленно, однако, умеющих называть себя «женами».

Я не оправдываю этого гравера Павлова, нет! Но мне хочется сказать и об ответственности девушки, женщины за свои поступки.

Разумеется, цель статьи не в том, чтобы обвинить во всем девушек, женщин и снять ответственность с юношей, мужчин. Речь будет идти лишь об ответственности женщины потому, что до сих пор, как мне кажется, этот вопрос решался иногда односторонне.

Женщина в большинстве случаев считалась пострадавшей, «жертвой» обмана, с нее снималась вина за легкомысленное поведение, за неглубокое понимание любви, а значит, с нее снималась высокая ответственность перед жизнью.

Это неправильно. Настоящее, глубокое понимание девушкой, женщиной своей ответственности, сознание ею своей великой женской силы и гордости — это большой, волнующий вопрос, правильно или неправильно которого должны способствовать литература, искусство, печать.

У нас существует такое положение, когда почти во всех случаях защищают женщину. Она может обращаться в партийную, комсомольскую организации с требованием, именно с требованием, наказать и мужа официально, и мужа неофициально, и жениха, и просто случайного знакомого. Она заявляет, что такой-то и такой-то ее обманул, бросил, что она ему поверила, он обещал жениться, а теперь не хочет и т. д., и т. д.

И вот мужа официального и неофициального, и жениха, и случайного знакомого наказывают, предупреждают, выносят вердикты, даже снимают с работы, отчисляют из вузов, даже поощряют жениться. Но почему же не спросят: может быть, виновата и сама женщина — жена, невеста, девушка? Может быть, после замужества она быстро опустилась, стала мелочной, придирчивой, сварливой, слишком требовательной в деньгах?

Инженер С., кандидат наук, в совершенстве изучил два языка. И всего этого он достиг уже в возрасте 29 лет. Занятый наукой, книгами, он совершенно забыл о личной жизни. И вот ему встретилась девушка. Она была нежна и красива. И как-то сразу ему вспомнилось, что он одинок, подумал, что вот как хорошо было бы, если бы эта девушка всегда была рядом, что одно ее присутствие вдохновляло бы его, сделало бы его жизнь радостной и светлой. Он чувствовал себя счастливым в этой воображаемой жизни и вскоре сделал девушке предложение.

Они поженились. Впервые возвращаясь с работы женатым человеком, он предвкушал всю радость семейной жизни, волновался от мысли, что сейчас его встретит жена, по-домашнему милая, обязательно в переднике, а в прибранной уютной комнате стоит накрытый к обеду стол. Как он был удивлен и растерян, когда на звонок не послышалось торопливых шагов. И только после нескольких энергичных нажатий на кнопку дверь открыла соседка, а его молодая жена сидела в это время среди беспорядочно разбросанных вещей и преспокойно занималась педикюром! На деликатный вопрос об обеде она возмущенно заявила, что вышла замуж вовсе не для того, чтобы возиться с кастиролями, что на то есть кафе и рестораны. Даже не столовые, а именно, кафе и

рестораны! Деньги? Так как же он смел жениться, если у него нет на то денег?!

И вот в первый же день своего существования семья стала разваливаться. Перед товарищами было неудобно так быстро подавать на развод. Он стал задерживаться на работе — возвращаться домой не хотелось. Комната, в которой когда-то так хорошо работалось, теперь была неприятной и чужой. В его присутствии жена закатывала ему истерики, говорила, что он-де загубил ее жизнь, что с ее данными она могла бы найти более подходящего мужа, а когда он уходил, подкрадывалась и ехала на Невский. Он все чаще и чаще шел после работы в столовую, а иногда даже просто в закусокную или буфет. Рюмка-другая, выпитая здесь, вошли в систему. Жена всячески шантажировала его. Ему вынесли выговор, понизили в должности. И вот пошла под уклон жизнь способного, талантливого человека.

Бывает женщина, выйдя замуж, опускается: ходит в засаленном халате, непричесанная, разговаривает с мужем только в раздражительном тоне, излишне контролирует его, строго отчитывает деньги на трамвай и считает свою супружескую миссию на этом законченной.

А сколько персональных дел о так называемом «аморальном поведении» разбирается общественными организациями!

В одном из морских училищ произошла история, которая мне издалека запомнилась. Курсант познакомился с девушкой. Вскоре он увидел, что она легкомысленная, недалекая, к тому же отличающаяся непостоянством. Появив, что между ними ничего общего нет, он решил с ней больше не встречаться. Тогда она стала всячески его преследовать. Наконец, обратилась в комсомольскую организацию училища, заявив, что у нее родился из него ребенок. Его заставили жениться. Он не признал ребенка своим и отказался жениться. Его отчислили из училища. Девушка же эта стала таким же образом преследовать другого поклонника.

Я знаю женщин, которые, как невинные девушки, шли в райком комсомола с жалобой на то, что их обманули. А между тем им было уже за тридцать, и они уже до этого состояли в браке.

И вот, в итоге стала распространяться эта страшная безответственность у некоторых женщин, исчезло самое элементарное понятие о женской скромности и стыдливости. Подчас женщины ничего не стесняясь заявляют, что она с таким-то живет, с тем-то и тем-то жила, как будто речь идет о самом простом поступке.

И самое странное в том, что эта безответственность, эта потеря стыдливости в некоторых фильмах, книгах, статьях берется под защиту, а доступность возводится в степень разочарования и обмана. Для примера я хочу привести фильмы «Человек родился» и «Тень на дороге».

Сюжет фильма «Человек родился» таков: девушка, окончившая десять классов, приехала в Москву учиться. Не прошла по конкурсу. Познакомилась с таким же юношей — десятиклассником. Прокатилась с ним по Москве-реке и стала его сожительницей. Грубо и омерзительно звучит это слово, но оно в десять раз омерзительнее в применении к почти девочке, только что оставшей из-за школьной партии. Итогом этого сожительства (не любви, нет, ее не было) явился ребенок. Молодая мать в большом городе оказывается одна с ребенком на руках. Но эта трагичная ситуация быстро и чудесным разрешается. Девушке встречается другой, теперь уже положительный юноша, он проявляет исключительную заботу и внимание. Она находит приют у жен-

— 0 —
В. РОМАНОВСКАЯ.

— 0 —

щины, с виду черствой, но в сущности простой и доброй. Устраивается на работу. Как матери-одиночке, ей оказывают содействие. Наконец, в нее влюбляется этот положительный юноша, и тем не менее на протяжении всего фильма у нее грустно-разочарованные глаза. В ком и в чем она разочаровалась? В людях? Но ведь, в сущности, ее окружают пусть иногда грубоватыми, и все-таки отзывчивыми товарищами. В жизни? Так жизнь еще не преподнесла ей по-настоящему тяжелых испытаний, кроме ее собственной ошибки.

Почему, почему она не разочаровалась в себе? Почему не задумалась над тем, как смела она в семнадцать лет первое свое юношеское увлечение свести к физической близости? Ведь у нее должно быть самое светлое, самое чистое, самое поэтическое представление о любви! И она, девушка, — защитница этой чистоты и поэзии. Так разве она не виновата, она, непожеланная защитница чистоты и поэзии любви?

Несколько кадров в фильме посвящены грустно-разочарованным глазам девушки. Но оператор не осветил вопрос: а правильно ли она поступила? Не ответственна ли и она за все происшедшее? Нет об этом она не думает. Ее глаза выражают лишь недоверие, настороженность: а вдруг меня опять кто-нибудь обманет?

В кинофильме эта «героиня» не осуждается. И вывод: девушке потерять целомудрие совсем не страшно и несколько не стыдно. Наоборот, после этого в нее даже влюбится вот такой симпатичный, положительный юноша.

Такое же заключение можно сделать, посмотрев фильм «Тень на дороге». Молодая учительница Нино любит (потом оказывается, что не любит) Левана; Леван — карьерист и вообще отрицательный герой. Нино беременна от него. Она приходит на квартиру к Левану и сообщает ему об этом. Он предлагает сделать аборт. Нино оскорбленная уходит. В таком состоянии встречается она чабана Георгия. Георгий любит Нино. Разгневанная, он является к Левану и угрозы заставляет того жениться на Нино. Леван действительно женится. Он даже решил устроить пышную свадьбу и пригласить много гостей. Но, когда они возвращаются из ЗАГСа, Нино заявляет, что зарегистрировалась только из-за ребенка, что женой его она никогда не будет(?).

Не парадокс ли это? Для нее не было оскорбительным быть в положении любовницы и оскорбительно стать женой! Если она его не любила, то зачем, не любя отдала ему себя? Если же любила, то теперь, как говорится, и карты в руки — любящий человек всю жизнь будет рядом, силой своей любви делая его лучше, устраняя недостатки в его характере, борясь за него. Один из героев Мамнина-Сибиряка говорит: «Я поклоняюсь женщине не за одну красоту, нет, этого еще мало, а, главным образом, за то, что женщина — великая сила!»

Где же эта сила? Где борьба за любимого человека? Ее нет. Наоборот финал фильма таков: Нино сидит в саду, поет колыбельную песню ребенку. Мимо скачет на коне Георгий. Останавливается и несколько мгновений слушает. Потом осторожно ставит на изгородь миниатюрную скульптуру коня. Затем срывается с места, и чарующий голос заглушается звонким цоканьем копыт. Нино подбегает к плетню и видит оставленную скульптуру. Прижимает ее к груди, устремляет нежный взгляд в сторону удаляющегося всадника...

Любовь... Какое это драгоценное, столько веков повторяющееся слово, не утрачивающее от этого смысла, не теряющее ценности. Тысячелетия освещает она человеческую жизнь своим прекрасным живительным огнем. Во имя нее совершаются подвиги, она присутствует при взлете самой смелой человеческой мысли, она рождает удивительную музыку, вдохновляет в труде.

И тем обиднее и больнее сознавать, что некоторые девушки, женщины своим несерьезным пониманием этого чувства, легкомысленным поведением, потерей женского достоинства лишают себя и других великого счастья любить и быть любимым.

Галина Николаева в своем новом романе «Битва в пути» говорит: «Не всякая любовь дает счастье. Все хотя бы любимыми, но мало кто умеет любить».

Уметь любить! Это значит уметь ждать, уметь верить, что среди миллионов живет единственный — твой друг, который бесконечно дорог уже сейчас, в мыслях. Не увлечешься, не спутаешь его с другим, донести до него чистоту сердца, глубину и цельность чувства. Это значит, уметь найти

в себе все самое хорошее, женское, чтобы сохранить, сберечь свое и чужое чувство.

Такая любящая женщина — большая сила... Умная и сердечная, нежная и стыдливая, чуткая и проникательная, великодушная и самоотверженная, она может даже в оступившемся человеке пробудить высшие качества, благородные стремления.

И так бывает. И такой должна быть каждая женщина. Не жадной, не «жертвой» обмана, не уходящей по райкомам с жалобами и забывающей о своей женской силе и гордости, а сознающей всегда свою ответственность женщиной, умеющей сильно пламенно любить, умеющей бороться за свою любовь, за любимого, умеющей в любых обстоятельствах сохранять свое достоинство.

Заканчивая статью, мне хочется обратиться к писателям этого поколения и к литературе молодежи с призывом повернуть острие своего пера против женской доступности, легкомыслия против тех, кто легко теряет стыдливость и честь.

За женщину гордую, прекрасную, достойную поколения любви!

(Перепечатано из ленинградской молодежной газеты «Смена»)

Новые книги в нашей библиотеке

1. С. М. ДМИТРИЕВСКИЙ — Содержание и ремонт узкоколейных железных дорог. (Гослесбумиздат. М.—Л. 1957 г. стр. 96).
2. Труды Ташкентского института инженеров железнодорожного транспорта. Вып. VII. Вопросы эксплуатации и ремонта дрижного состава. (Трансжелдориздат. М. 1957 г. стр. 175).
3. А. Д. СТЕПАНОВ — Пути повышения эффективности работы тепловозов и газотурбовозов. (Машигиз. М. 1957 г. стр. 127).
4. «Гипролестранс» — Техническая информация № 4. Пособие для подсчета проектных отметок при проектировании продольных профилей лесовозных дорог. (Л. 1957 г.).
5. «Гипролеспроект» — Бюллетень технической информации № 1—2. Крупнейшие показатели стоимости строительства лесозаготовительных и лесопильно-деревообрабатывающих предприятий. (М. 1958 г. стр. 77).
6. «Гипролеспроект» — Бюллетень технической информации № Март 1958 г. Стандартные дома с применением прогрессивных строительных и отделочных материалов. Исследование ограждающих конструкций щитовых домов заводского изготовления. (М. 1958 г. стр. 34).
7. Ниидревмаш — Сборные фрезы к четырехсторонним станкам (по материалам исследования). ЦБТИ. М. 1957 г. стр. 95.
8. Г. Т. МАМАЕВ — Промышленное освоение лесов бассейна Вычегды (в пределах Коми АССР). Сыктывкар, 1957 г. стр. 75.
9. К. И. АЗИЗОВ — Экономическое обоснование выбора лесовозного транспорта в условиях Коми АССР. (Сыктывкар, 1957 г. стр. 95).
10. Автоматика и новая технология в производстве сульфитной целлюлозы. Сборник статей № 3. (Гослесбумиздат. М.—Л. 1957 г. стр. 158).
11. Л. Д. БУНИМОВИЧ — Особенности деления пиломатериалов коническими круглыми пилами. (Гослесбумиздат. М.—Л. 1957 г. стр. 38).

Объявления

Правление спортклуба АЛТИ объявляет конкурс на лучший проект нагрудного значка члена клуба и значка чемпиона АЛТИ.

Условия конкурса на значок чемпиона АЛТИ

1. Размеры значка — в пределах 20мм×20мм.
 2. Форма значка произвольная.
 3. Рисунок (с лицевой стороны) должен отражать научно-производственные профили института. Кроме этого, рисунок должен обязательно включать силуэт буревестника.
- Условия конкурса на нагрудный значок члена клуба.
1. Размеры — в пределах 20 мм×20 мм.
 2. Форма произвольная.
- С предложениями обращаться в правление спортклуба АЛТИ до 15 мая 1958 года.
- За лучший проект устанавливается денежная премия в размере 50 рублей.

Правление спортклуба АЛТИ.

Комсомольское бюро факультета ХТД благодарит членов 1 и 2-го отрядов комсомольского патруля за хорошую дежурство во время вечера факультета ХТД 13 апреля 1958 года.

Бюро ВЛКСМ факультета ХТД.

Зам. редактора Л. Е. САВИН.